景区优惠 业态升级 公共文化服务优化

港城推出冬季旅游"大礼包"

记 者 张晨晨 通讯员 朱媛媛 王思淇 王美丽

本报讯 当前,全市文旅系统正 以政策创新为引领、数字赋能为支 撑、区域协同为抓手,推出涵盖景区 优惠、业态升级、公共文化服务优化 等多元一体的"冬季旅游大礼包",通 过"年票+"叠加联动模式与省内外深 度合作,推动旅游经济从"门票依赖" 向"综合消费"加速转型。

至2026年2月15日前持续提供折扣优惠,形成精准引客的政策合力(具体以各景区自己发布为准)。

区域协同发展取得实质性突破。 G228长三角"驾"年华推广活动期间, 我市联合徐州、南通、盐城及山东青岛、日照等沿线城市签订自驾游线路 合作协议,共同打造贯通山海的黄蓝。同步推出的"连云港B版旅游年票+"产品体系,实现年票与全创、酒店等产品的深度嫁接,覆盖实产。 一等级景区、旅游饭店及夜间文旅消费集聚区,形成包含景区二次消费、住宿、文化体验三大类别的满减优惠矩阵。值得一提的是,江苏省自驾游协会上线的"自驾甄选·连云港馆"数字平台,则为自驾游客提供线路规划、服务预订等流程性的数字化支撑。

公共文化服务供给也在持续优化升级。市文化艺术中心"剧彩纷呈" 秋冬惠民演出季以"多元剧目点亮秋 冬,福利票价惠及大众"为宗旨,将现 代舞、儿童剧、魔术秀等艺术形式搬 上舞台;市艺术剧院"相约艺术剧院· 经典留声"初冬惠民演出季同步启幕,至12月底将推出15场涵盖主题讲座、文艺演出、电影展映的小剧场活动,通过光影艺术、传统戏曲、红色故事等多元载体,满足不同群体的精神文化需求;连云港大剧院则带来丹麦男童合唱团音乐会、沙宝亮巡演、奥特曼系列舞台剧等,以精品意识构建起全民共享的冬季文化盛宴。

值得关注的是,作为我市旅游转 型的重要抓手,"淡季免门票政策"即 将迎来第7年实施。自2019年首次推 行以来,这一政策通过"免门票+业态 升级"组合拳,已成为推动旅游业从 "单一门票经济"向"综合服务经济" 转型的关键举措。不过在政策持续发 力过程中,我市旅游业虽经历了从 "观光打卡"向"深度体验"的转型,但 也同步面临成本控制、二次消费转 化、区域协同机制等方面的转型挑 战。据市文旅部门透露,今年的淡季 优惠政策将结合市场变化和各景区 实际进行优化调整,相关细则近期即 将发布,有望为冬季旅游市场注入新 动能。





昨日,国网连云港供电公司变电 运检施工人员在500千伏艾塘变电站 进行开关灭孤室更换吊装作业,确保 设备处于良好状态,迎峰度冬保供电。

> 记 者 张泽瑞 通讯员 司 伟 陈雅鑫 孙 岩 摄

第二届中欧班列国际合作论坛开幕

我市携手六地为亚欧陆海联运加"数"提"智"

记 者 王 文 通讯员 杨开林 胡唯豪

本报讯 第二届中欧班列国际合作论坛11月18日在陕西西安开幕。本届论坛主题为"联通亚欧、共享未来",形成的成果清单涉及20多个国家和地区等145个合作主体。其中,港口控股集团分别签署新亚欧陆海联运通道数智化提升工程合作协议及阿克套港集装箱枢纽项目融资合作协议,积极推动国家数据资源在新亚欧陆海联运通道场景落地应用,为世界中欧班列运输加"数"提"智"。

为落实习近平总书记"将新亚欧陆海联运通道打造为'一带一路'合作倡议的标杆和示范项目"重要指示,深入贯彻国家关于发展数字经济、建设数字中国的战略部署,连云港港联合郑州、兰州、徐州、西安、乌鲁木齐、霍尔果斯6地港航单位,将重点围绕货物通关、铁路作业、物

流商贸3项内容,共同打造涵盖连云港等东向海运口岸、中部各节点国际陆港、霍尔果斯等西向陆运口岸的新亚欧陆海联运全链条信息化平台,全面推动新亚欧陆海联运高质量发展。

"早在2024年,我们就提出了建设新亚欧陆海联运数据通道的设想,并通过启动连霍合作、搭建数据走廊、创建智慧平台、开展数据对接、创新业务场景等多措并举,实降在增效。"连云港电子口岸信息发展有限公司总经理王兴好介绍,随着会军9月份连霍数据走廊开通,连行行军数据走廊开通,连行状态、境内运踪等数据与霍尔果向是共享,客户可以像查询网购包裹一样掌握货物动态。

更为重要的是,随着11月初"云港·霍数通"平台开通,已经实现连云港中欧班列在亚欧16国的境外运踪可视化追踪。连霍区域合作的率先示

范,为此次新亚欧陆海联运通道数智 化提升工程落地提供了坚实的技术 支撑。目前,连云港港正在统筹开发 "霍尔果斯一东门"无水港数据接入, 以及阿克套港集装箱枢纽TOS系统, 阿拉山口也正在推进与数据大通道 联通。

"随着我们与新亚欧陆海联运通 道沿线节点城市在共建数字丝路方 面开展深度合作,大家优势互补团结 协作,将极大提升通道的竞争力,降 低物流成本。"港口控股集团党委书 记、董事长王国超表示,通过参加此 次论坛,连云港港不仅显著提升了其 在国际物流大通道中的影响力,更以 一系列务实成果,巩固了其作为新亚 欧陆海联运通道标杆和"一带一路" 沿线重要节点的战略地位。

论坛期间,港口控股集团还与国家开发银行江苏省分行签署融资协议,双方将建立常态化沟通会商和项目协同机制,互通项目信息,为阿克套港集装箱枢纽项目提供融资保障。

城区20万株大树 将穿上"防寒服"

记 者 李耀华 徐黎一 通讯员 马 军 王红阳

本报讯 进入初 冬,市及各区园林绿化 责任单位抢抓当前天 气晴好的有利时机,为 园林植物穿上不同的 "防寒服",同时做好修 剪、冬灌、施肥和培土 等必要养护,重点做好 香樟、女贞等不耐寒植 物防护,确保绿地植物 生长良好、安全越冬, 城市园林绿化景观效 果不打折。据介绍,今 冬城市园林绿地防寒 保暖工作将于本月底 结束,城区约9000公顷 园林绿地内超20万株 乔木将全部涂白,约4 万株香樟等偏南方树 种还会"穿"上必要的 "防寒服"

11月18日,城市绿 化工人在海州区盐河南 路绿化带及河滨生态廊 道内施工,忙于为法桐、 栾树等大小乔木涂白, 同时为香樟、女贞等偏 南方的常绿树种做裹干 外理。 园林树木涂白是 绿化冬季养护管理的一 项重要内容,涂白对树 木越冬能够起到较好的 保护作用。不仅可以减 少树木水分蒸发,还可 以增强树木的抗冻、抗 病、抗虫的机理功能,具 有防护、杀菌、杀虫的多 重作用。

外,还要做好防风处理。在海州区朝阳东路两侧,绿化工人不仅为乔木树干底部涂白,为香樟树和女贞等裹上无纺布,还将为相关路段数百丛夹竹桃加上风挡草帘。

与此同时,城市综 合性公园的冬季绿化 管理和养护工作也在 紧锣密鼓进行中。在苍 梧绿园、郁洲公园、新 浦公园和海州公园等 公园绿地内,工作人员 正忙于为银杏、榉树 玉兰、雪松等乔木树干 涂白,这给冬日的公园 增添了一抹整齐的亮 色。在花果山、海上云 台山等风景区,景观道 路两侧苗木涂白已基 本完工,这已成为景区 冬日的亮点景观。

为预防我市园林

苗木遭遇冻害,市园林 主管部门此前已发出 做好园林苗木重点抗 寒防冻工作通知,要求 各责任单位做好冬灌 和施肥工作,要在土地 封冻前进行一次全面 充分的冬灌和培土,适 当施用有机肥料,提高 各类苗木抗寒能力。对 于香樟、女贞等不耐寒 植物,要增加无纺布 塑料薄膜或草帘等多 层树干包裹,要从树干 根部开始缠绕,一直包 裹到树干一级分支点, 必要时可设置风屏、覆 盖地膜,并喷施植物防 冻剂等加强措施抗寒; 对落叶后的苗木进行 适当的修剪,提高植物 越冬成活率,落叶乔木 涂白高度从地面算起 1.2米处、有主干的花灌 木0.5米处;对花灌木实 施必要修剪,结合修剪 清除病虫枝,重点做好 蚜虫、白蛾、蚧壳虫等 常见园林虫害的防治

